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Během dopoledne čeká návštěvníky Knižního veletrhu od 10 hodin v pracovně SM2 budovy
A přednáška dr. Jana Bílka a dr. J. Schreiberové ke knize „Pátečníci na fotografiích Karla
Čapka.

V roce 2023 vznikla ve spolupráci Muzea literatury PNP a autora z Katedry Čj a literatury UHK dr.
Jana Bílka jedinečná výpravná publikace. Díky ní se vrátíme o sto let zpátky, protože právě před 100
lety soustředil spisovatel Karel Čapek kolem sebe 60 vlivných osobností, a tak se zrodila tradice
jejich pravidelných pátečních odpoledních setkávání. Vedle bratří Čapků sem pravidelně přijížděl
Edvard Beneš, Josef Kopta, František Langer, Tomáš G. Masaryk, Ferdinand Peroutka, Karel
Poláček, Václav Rabas nebo Josef Šusta. Toto jubileum a novou publikaci s dosud nepublikovanými
fotografiemi Karla Čapka autoři publikace představí právě na Knižním veletrhu v Hradci Králové.

Od 11 hodin seznámí návštěvníky v aule dr. Helena Dáňová s projektem „Uprostřed koruny
české/Gotické a raně renesanční umění východních Čech 1250 – 1550“, podíleli se na něm
odborníci AV ČR, ale také akademičtí pracovníci FF UHK. Rozsáhlá třídílná publikace poskytuje
komplexní pohled na vývoj výtvarné kultury středověku a rané renesance v regionu východních Čech
v letech 1200 až 1550. Umění tohoto regionu je v takovém rozsahu zkoumáno vůbec poprvé a na
vzniku publikace se podílelo téměř šest desítek autorů, odborníků na danou problematiku. První díl
obsahuje syntetické studie zaměřené na klíčová témata nejen z oblasti výtvarného umění
zahrnujícího malířství, sochařství či umělecké řemeslo, ale také podnětné příspěvky z oborů historie,
geografie, archeologie, architektury a urbanismu. Následující dva svazky katalogové části podrobně
představují jednotlivá umělecká díla v rámci jejich historických a umělecko-historických souvislostí.
Publikace neopomíjí ani středoevropský kontext, který je v tomto případě zaměřen zejména na
Kladsko, ve sledovaném období součást českého království. Tří svazková publikace čítá 2702 s. a je
doplněna bohatou obrazovou dokumentací. Toto rozsáhlé dílo vydalo nakladatelství Artefactum.

Celý den je naplněn příležitostí seznámit se s nově vydávanými tituly, které je možné získat za
veletržní ceny.
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